

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

TROFEUL SPORTIV

...medalia care ornează pieptul bombat de mândrie, cununa care aureolează fruntea învingătorului, cupa care strînge în potirul ei tot nectarul victoriilor, centura care încinge briul celui voinic între voinici, diploma care atestă viitorii vitejii de ieri, statueta de artă care-și aduce aminte de Melbourne, Rio de Janeiro sau de Aachen, felurile obiecte cu valoare strict ocazională, care adaugă biruinței practice un pandant moral — toate acestea, și încă multe altele, formează galeria splendidă, de neuitat, a trofeelor sportive.

În cariera unui sportiv, nimic nu poate egala în penitență trofeul obținut. Victoria sa — oricât de strălucită — se poartă uita întru-o zi. Rezultatul său, performanța sau recordul — oricât de excepționale azi — pot pieri mine în urmășagul amorf al palmareselor sau al statisticiilor. Singurul lucru care rămîne, palpabil, viu ca memoria și inoxidabil ca aurul, este TROFEUL.

Decorajia sau ordinul, eșarfa sau bareta, se poartă la uniformă, la frac sau la haina neagră. Trofeul sportiv se ține în vitrină, simbol, mărturie și răsplăt. Sînt merite în viață care nu pot fi convertite în bani. Meritele sportive fac parte dintre acestea. Iar trofeele reprezintă consacrară lor.

Ce poate fi mai înălțător pentru un sportiv decît să se întoarcă de la competiție — așa cum spune poetul — „ostentiv de victorii și încercat de trofee?” Ce bucurie mai mare pentru semenii și apropiații săi decît să vadă etalate semnele preturii pentru virtuțile izbînzii? Ce amintire mai caldă și mai înduioșătoare pentru zilele bătrîneții decît gloria de o clipă, de o zi, de un an, eternizată într-un trofeu?

Deși în aparență obiect de orgoliu personal, trofeul sportiv este neindoișos și motiv de mîndrie obștească. Colegii, echipa, clubul, tara pot găsi în trofeul sportiv prilejul de fală și de admirație. Nu-i de mirare, deci, că majoritatea trofeelor sportive, în lume, sînt expuse în muzee.

TROFEUL (pentru a cărui accepție sportivă „Dicționarul limbii române” nu găsește, din păcate, nici o semnificație) reprezintă încununarea unui efort, bilanțul materializat al unei reușite, premiul dedicat unei victorii, ca o odă de Pindar, ca o statuie de Miron. Valoarea trofeelor sportive nu trebuie demonstrată.

Victor BANCULESCU

N. R. Afîm cu indignare că unii călători din lotul român prezent la concursul de echitație de la Istanbul, și-au negociat trofeele în bazarul din localitate!

La cîteva minute după sosire, Eraldo Pizzo — căpitanul și antrenorul echipei Pro Recco, a fost asaltat de ziaristi pentru impresiile sale asupra partidei de la Genova și un pronostic în vederea meciului de la Cluj. „Vom juca al treilea meci!” — a declarat antrenorul biancocelestilor.

CINE VOR FI NOII CAMPIONI?

Maestrii paletelor înaintea ultimului asalt

BRĂSOV 16 (prin telefon, de la trimisul nostru). Conform programului campionatului național de tenis de masă, ultimele zile ale acestei săptămîni (vineri, sîmbătă și duminică) au fost rezervate desfășurării probelor individuale,

și acest program a fost respectat întocmai. S-a împlinit totuși un lucru mai aparte: începutul meciurilor individuale a fost precedat de un prolog nedorit. Adalbert Reti (C.S.M. Cluj) și Marius Demian (Voința București) nu fi-

gurează pe listele de înscriere ale celor 5 probe individuale. Această absență este urmarea unor comportări necorespunzătoare avute de Reti și Demian. Primul fată de antrenorul său Paneth, iar cel de al doilea fată de Maria Alexandru, pentru „culpa” acestora de a-l fi învins (campiona noastră jucînd în cadrul echipei

(Continuare în pag. a 3-a)

Astă-seară, în piscina olimpică din Cluj, DINAMO SAU PRO RECCO?

Bucureștenii au posibilitatea de a relace handicapul (2 goluri) și de a-și asigura calificarea în finala „C.C.E.” la polo

Pentru a doua oară, la un interval de opt zile, DINAMO BUCUREȘTI și PRO RECCO, două dintre cele mai bune echipe de polo din lume, se vor afla față în față într-o întrecere cu o miză extrem de tentantă: dreptul de a juca finala „Cupei campionilor europeni”, competiție care, după turneul olimpic și campionatul european, reprezintă



(Continuare în pag. a 4-a)



BUCURILE SPORTIVE ALE IERNII

Partea înzăpezită a Gîrbovei, sub perdea ceață care se ridică, unul din locurile preferate ale iubitorilor schiului și ai săniișet

Foto: O. Cahane

Predealul este una din cele mai căutate localități de munte, o stațiune iarnă, o stațiune de sezon, care primește, la fiecare 12 zile, mii și mii de oameni ai muncii și care devine, în timpul vacanțelor, o adevărată „Mecca” pentru elevii și studenții iubitori ai muntelui.

SCHI LA PREDEAL?

marea plăcere a alunecării, pe schiuri sau măcar pe sîniușă. Unitatea 40 a Cooperativei Tehnica, aflată în centrul orașului, închiriază echipamente, bocanci, schiuri și sîniușe, ba chiar și aparate de fotografiat pentru amintiri de la fața locului. Mulți, foarte mulți dintre cei veniți la odihnă, tineri și virșnici, urcă spre Cioplea și Clăbucet, spre piramidele din apropierea cabanei „Trei brazi”, oriunde există un loc de unde te poți da... la vale.

Romeo VILARA
(Continuare în pag. a 3-a)

ÎN ZIARUL DE AZI

Pag. a 2-a SPORTUL MAGAZIN

Pag. a 3-a Jucători talentați în categoriile inferioare

Pag. a 4-a Onuă victorie a boxerilor români

Azi, la Floreasca ROMÂNIA — R. F. G. LA HANDBAL

Ieri, la prînz, în sala Floreasca. O întâlnire, să zicem așa, îndirectă între formațiile masculine de handbal ale României și R. F. a Germaniei.

Arbitru: KNUD NILSSON (Norvegia). ROMÂNIA (tricouri albastre, chiloși galbeni): Penu (1), Dincă (1) — Iacob (2), Gruia (11), Oțelea (8), Costache II (7), Goran (13), Licu (4), Popescu (6), Guneș (9), Nica (15), Marinescu (5), Speck (12). R.F. a GERMANIEI (echipament complet alb): Bode (1), Rathjen (11) — Bartels (2), Feldhoff (3), Glombeck (4), Gröning (5), Heger (6), Hönninge (7), Leggemann (8), Lübking (9), Müller (10), Munck (12), Neuhaus (13), Wolf (14).

niel. Prima își încheiase pregătirile în vederea meciului de azi, avînd ca spectatori pe handbalștii oaspeți, iar cealaltă își efectuase acomodarea în prezența sportivilor români. Așadar, adversarii de azi s-au studiat încă o dată. Deci, studiarea nu a avut un caracter formal. Atît Werner Vick, antrenorul oaspeților, cît și cei doi tehnicieni români, Nicolae Nedeș și Eugen Trofin, pun mare preț pe jocul de azi și, mai ales, pe rezultatul final. Pentru că,



înaintea de toate, această partidă, poate să le confirme sau să le infirme justetea selecției și a pregătirilor în vederea viitoarei ediții a C.M. În acest sens, semnalam că în lotul nostru au fost titularizați cîteva jucători noi, cum sînt Guneș, Popescu, Goran, Marinescu și Dincă. (Gața n-a fost inclus în lot, deoarece este reținut de examene. Oaspeții au mai puține modificări în formație. Din

cel 14 jucători deplasat la București, 8 au evoluat la ultima ediție a C.M. din Suedia. Dintre aceștia cei mai cunoscuți sînt Lübking (golgeterul campionatului mondial de 67 de ori selecționat în reprezentativa țării), Bartels (56 selecționări), Munck (37), Heger (28), Hönninge (23) și portarul Bode (17). În fotografie, aspect de la antrenamentul oaspeților. Foto: V. Bageac

GRAȚIE ȘI MĂESTRIE

- Politehnica București și I. C. F. în luptă pentru locul I
- Viorica Vilcu „șefă de promoție” la eat. I
- Profesoare-eleve

Nu greșim de loc intitulînd astfel concursul republican de gimnastică artistică. Pentru că, realtate, timp de două zile am urmărit un spectacol de grație și mare măiestrie. Grație — deoarece aceasta e nota specifică a gimnasticii artistice; măiestrie pentru că în echipele participante (și e îmbucurătoare aria largă, în continuă extindere a acestei discipline) am văzut multe sportive de mare talent, cu certe perspective. Trezindu-se peste unele reale dificultăți (mai mari sau mai mici de la un oraș la altul), pe întreg cuprînsul fără gimnastică artistică a cunoscut în ultimii ani o vizibilă dezvoltare, de bun augur în preajma reluării campionatului republican și

a participării în concursurile internaționale. Spațiul redus nu ne îngăduie să ne referim la toate aspectele pozitive ale acestui concurs. Și ele au fost numeroase. Ne-am bucurat cu adevărat văzîndu-le pe Iulia Zaharia și Ana Moșet premiate ele însele, dar și culegînd deja laurii muncii de creștere a schimbului de mine; un „schimb” cărui îi întrezărim frumoase posibilități de viitor, pentru că atît la Șc. sp. nr. 2 Buc., cît și la Vitorul se muncesc cu pasiune, cu competență; ne-am bucurat și echipa I.C.F. (antrenoare Mihaela Solomonov și Lucia

CT. M.
(Continuare în pag. a 3-a)

24 ore

S-A APRINS LACARA LIMPICĂ!

Ieri, în străvechea localitate greacă Olimpia, a avut loc ceremonia aprinderii focului sacru, luat din soare, prin intermediul unor lămpi speciale, este purtat de ștafete atletice. Apoi, pe calea aerului el se ajunge în Franța.

ECHIPA DE HANDBAL DINAMO BA-CAU DIN NOU ÎNVINGĂTOARE

BERLIN 16 (prin telefon). — Continuîndu-și turneul pe care îl întreprind în R. D. Germană, handbalștii de la Dinamo Bacău au realizat o nouă victorie, întrecînd echipa Dynamo Berlin cu scorul de 20-17 (12-8).

Azi, la Birlad RULMENTUL — MINIOR PERNIK

Echipa de rugby Rulmentul din Birlad susține azi cîmpeană o partidă internațională în compania formației bulgare Minior Pernik. Acest joc este revansa întâlnirii de la începutul acestei luni, cînd la Pernik birladenii au câștigat cu scorul de 15-8.

